

冬奧協調委員會在京二次會議

香港文匯報訊(記者張聰北京報導)國際奧委會北京2022年冬奧會協調委員會昨日在京召開第二次會議。在會後的新聞發佈會上,北京冬奧組委執行副主席、北京市副市長張建東表示,北京冬奧會籌辦步伐將全面提速,所有新建場館今年全部開工,並預計於2019年完工。他同時透露,2017年底開始,北京冬奧會籌辦工作將從基礎規劃階段向專項計劃階段轉變,將繼續加強與國際奧委會、國際殘奧委會的溝通合作,認真踐行《奧林匹克2020議程》,按照籌辦工作總體規劃,有步驟、有計劃地完成好各項具體任務。



北京冬奧會協調委員會第二次會議新聞發佈會。香港文匯報記者張聰攝

國際奧委會北京2022年冬奧會協調委員會主席亞歷山大·茹科夫在致辭中指出,本次協調委員會考察了包括國家速滑館在內的4個場館,了解到北京冬奧會各項籌辦工作已經取得了良好開端,相信在雙方的共同努力下今後的工作一定會順利推進。



國際奧委會協調委員會主席亞歷山大·茹科夫(左三)致辭。法新社

對於北京冬奧會的籌備工作,張建東表示,協調委員會第一次會議以來,組委會成立了新部門,面向全球開展人員招聘;編制基礎階段規劃,初步梳理了3081項里程碑任務;加快推動場館規劃建設,確定了國家速滑館建築概念方案,雪上項目新建場館正在規劃設計,基礎設施建設加快推進;啟動市

場開發計劃,制定北京冬奧會和冬殘奧會願景。談及北京冬奧會徵集的情況,北京冬奧組委相關負責人透露,截至去年11月30日,冬奧組委共收到會徽投稿作品4506件。



錯失好局

亞洲盃外圍賽B組香港隊(紅衫)主場迎戰朝鮮的賽事昨晚在大球場進行。港足憑中場陳俊樂完半場前的入球,但最終被逼和1:1,取得今屆盃賽的第1分。香港文匯報記者潘志南攝

港隊精英盡出 參戰香港壁球錦標賽



歐詠芝(右)將出戰香港壁球錦標賽。資料圖片

2017香港壁球錦標賽將於本月19至24日假香港壁球中心舉行,港隊精英盡出,其中男女子首席球手兼頭號種子李浩賢及歐詠芝將衝擊男、女子組冠軍,而男子組衛冕的葉梓豐與陳浩鈞則分別以男女子組的二號種子身份出賽。

此外,其他港隊成員包括廖梓琴、湯芷穎、歐鎮銘及黃祉謙等亦會於賽事中亮相,男女子組均設有前八名排名賽,現時港隊正積極備戰,期望在賽事中爭取佳績。

香港壁球錦標賽男子組的首三圈及女子組的首兩圈賽事將於下星期一至三晚上7時舉行,8強及4強賽事則於下星期四及五晚上6時開始,而決賽將於下星期六中午1時30分舉行。香港文匯報記者 陳曉莉

卡比路抵南京 持證上崗

中超再迎世界級名帥



江蘇蘇寧在官方微博宣佈,卡比路正式出任江蘇蘇寧易購隊主帥。

繼納比、史高拉利等人之後,中超(中國足球超級聯賽)又迎來了一位世界級名帥,那就是江蘇蘇寧新任主教練卡比路。這位意大利名帥12日晚由香港飛抵南京,當他走出禁區時,200多名球迷高喊着「卡比路」,歡迎他的到來。



卡比路於2014年率領俄羅斯出征世界盃。資料圖片

江蘇蘇寧足球俱樂部於11日晚在官方微博宣佈,卡比路正式出任江蘇蘇寧易購隊主帥。隨後,卡比路連夜飛往香港,辦理工作簽證。據鳳凰體育報道,官宣之前,卡比路參觀了蘇寧總部,也與球員見面,並觀看了當天下午的訓練。不少球迷也聞風趕到蘇寧訓練基地。「真的和想像中不一樣,他根本不像70多歲的人,感覺很精神,非常棒。」一名球迷說:「希望他的到來能帶領蘇寧有更高的突破。」

卡比路於11日晚當晚飛往香港辦理工作簽證。對此,外交部駐港特派員公署給予了極大的支持,令卡比路順利拿到簽證,於12日晚趕回南京。上賽季,蘇寧在韓國名帥崔龍洙的帶領下表現搶眼,連奪中超和足協盃亞軍。但今季,蘇寧的表現強差人意,目前在中超積分榜位居倒數第2;而在亞冠賽場上,也被上海上港隊淘汰,無緣8強,令崔龍洙無奈下課。

森保達與布洛治任助教

卡比路領銜的外教團隊堪稱豪華,由森保達和布洛治擔任助教。至於卡比路本人,更是大名鼎鼎。球員時代效力過意甲羅馬、祖雲達斯、AC米蘭等豪門俱樂部。執教生涯中,曾在上世紀90年代率AC米蘭隊創造58場不敗的神話,5度奪得意甲冠軍和1次歐冠冠軍,成績斐然;此後他又相繼執教英格蘭

及俄羅斯國家隊。儘管卡比路已有兩年沒帶隊,但以其的履歷和威望,來中超執教自然被寄予厚望。本月18日是卡比路的71歲生日,而當晚江蘇蘇寧將在主場迎戰長春亞泰,屆時卡比路期待在中超首秀以一場勝利慶生。

另外,中甲球隊北京人和也宣佈與西班牙教練路爾斯加西亞完成簽約,以主教練的身份全權負責北京人和足球俱樂部一線隊的訓練比賽工作。前日,履新的加西亞在新聞發佈會上表示,將會盡全力幫助北京人和實現賽季目標。他說:「我現在的目標就是盡快融入這支隊伍。長遠就是帶領隊取得成功,希望我們在賽季結束的時候也可以像我們在通道裡看到的照片一樣,舉起一個冠軍獎盃。」



路爾斯加西亞加盟北京人和。資料圖片

香港文匯報記者 陳曉莉

國乒出征日本賽 馬龍爭首冠



馬龍盼奪日本公開賽冠軍。新華社

2017年國際乒聯頂級巡迴賽——日本公開賽今起一連5日在東京舉行。中國乒隊(國乒)男隊派出除張繼科外的所有主力隊員參賽,剛剛衛冕世錦賽男單的馬龍將力爭個人日本賽首冠。女隊方面,國乒三大主力丁寧、劉詩雯和朱雨玲缺陣,陳夢領銜一眾新人挑戰日本的平野美宇。

據網易體育消息,連續兩屆世乒賽男單冠軍馬龍將以頭號種子身份出戰,此前他從未在該項賽事中奪冠,最好成績是2007年獲得亞軍。

女單方面,丁寧、劉詩雯和朱雨玲缺陣,國乒由陳夢領軍出征。曾在2011年和2014年兩次獲得日本賽冠軍的新加坡名將馮天薇,以頭號種子身份力爭個人第三冠。陳夢作為二號種子在後半區有機會在8強對陣亞錦賽冠軍、世錦賽銅牌得主平野美宇。而今年卡塔爾賽亞軍王曼昱、匈牙利賽冠軍陳幸同以及陳可、孫穎莎、袁雪嬌等國乒「小花」,因為排名原因需參加資格賽。

比賽定於6月14日與15日進行資格賽爭奪,16日至18日展開正賽較量,男女雙冠軍17日產生,男女單決賽則在18日進行。

香港文匯報記者 陳曉莉

短訊

甲一男籃復賽 永倫挫南青

香港籃球聯賽男子甲一組賽事因早前港隊出征「東亞籃球錦標賽」休賽兩週後,昨假修頓室內場館戰火重燃。首場永倫以103:69輕取南青;尾場,旭輝則以65:55挫遊協。今晚在石塘咀體育館將進行兩場女子甲組賽事,晚上7時10分安青對安邦;尾場8時50分,均安對七喜。比賽不收門券,歡迎球迷入場參觀。香港文匯報記者 陳曉莉

29er世錦賽年底香港舉行

「29er世界錦標賽」揭幕禮將於2017年12月27日在香港遊艇會中途會所對出海域舉行,正式比賽則在2018年1月2日展開。香港的1月份是個不算太冷帶有和緩風勢的季節,天氣十分宜人。近年來,香港逐步成為世界帆船賽的首要選址,主辦了多項享負盛名的國際帆船賽,包括努力士中國海帆船賽、EtcHELLS帆船世界錦標賽、Flying 15帆船世界錦標賽等。香港文匯報記者 陳曉莉

李雪芮因傷缺席印尼羽賽



戴資穎順利晉級16強。新華社

總獎金為100萬美元的印尼羽毛球公開賽12日在雅加達展開各項資格賽。中國女單「一姐」李雪芮自去年里約奧運會受傷後依舊未能重回賽場,缺席這一重要國際賽事。作為2017年世界羽聯首要超級系列賽,高手雲集,包括馬來西亞「一哥」、上屆男單冠軍李宗偉,上屆女單冠軍、世界第一的中華台北女單名將戴資穎等名將。香港文匯報記者 陳曉莉

祖雲尼奧(中)在中超聯賽為權健披甲。資料圖片



祖雲尼奧告別中超 重返巴甲

中超球隊天津權健去年以高達3000萬歐元簽下巴西妖星祖雲尼奧,而他的表現也沒有讓球隊和球迷失望。在上賽季中甲聯賽共射入9球,幫助權健成功晉級中超。不過,現在祖雲尼奧已告別球隊重返巴甲。據內地傳媒報道,他被租借至法林明高,為期一年半,權健將支付祖雲尼奧一半的薪水,約為135萬歐元。

或許是受不了與隊友道別,祖雲尼奧沒有接受球隊為他安排的告別會,而是選擇提前一天

在訓練場邊與主帥簡華路告別,然後便踏上返鄉的旅程。不過,對於祖雲尼奧的離別,權健的隊友仍紛紛送上祝福。隊長張鷟說:「如果說真是需要通過一種租借的方式讓我們短暫分別的話,那肯定也是為了更好的相遇吧。祝福他,有一個新的平台、新的舞台來展現自己,再回到家的時候,我們還會像兄弟一樣去相迎。」

柏圖表示:「我真的非常傷心,我們這幾個月成了非常好的朋友,但足球有時就是這樣人來人往,祝福他未來好運,可以繼續享受足球的快樂。」香港文匯報記者 陳曉莉